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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官的指示，經徵詢勞工事務局的意見，本局對立法會 2025
年 7 月 18 日第 690/E563/VII/GPAL/2025 號函轉來，顏奕恆議員於 2025 年 7
月 11 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 7 月 21 日收到之書面質詢，答覆

如下：

特區政府推出“持續進修發展計劃”旨在為終身學習創造有利條件，鼓

勵澳門居民藉持續進修或考取認證提升個人素養和技能，從而配合澳門經濟

產業多元發展及營造學習型社會。同時，積極推進綜合職業培訓平台的規劃

和建設工作，整合各方資源，透過政府部門、高等院校、社會團體、行業協

會和企業等合作，為本澳居民提供更便捷的職業培訓和考證等資訊。

綜合職業培訓平台預計於今年第四季推出，首階段將以勞工事務局及其

主要培訓合作夥伴開辦的課程為主，因應運作試行情況和反饋再逐步優化平

台功能和加入其他培訓機構的課程。通過針對性的培訓和考證助力本澳居民

更好地實現就業、轉業及在職場上橫向及向上流動，拓展職涯發展，並為本

澳經濟適度多元發展儲備人才。

課程開辦的質素方面，教育及青年發展局（以下簡稱“教青局”）除對

“持續進修發展計劃”課程進行實地巡查、電子監察外，於課程進行時亦會

向居民發送問卷調查，蒐集對課程的意見及評價。倘機構舉辦項目的表現及

成效未如理想，將可能影響該機構之後的課程申請。勞工事務局亦會持續聆

聽社會各方對職業培訓的意見，並配合本澳經濟及產業發展開辦所需的培訓

課程及考證項目，以提升居民職業技能和就業競爭力。

現時，居民可按個人興趣或需要透過“持續進修發展計劃”申請報讀符

合資助要求的本地或外地的高等教育課程、持續教育課程及證照考試。而本

地機構舉辦的課程已分為博雅教育、技能培訓、專業培訓及特別培訓四個層

次，以兼顧居民發展所需及興趣培養，不同層次的課程亦有不同的收費審批

標準。有關課程性質、課程級別等資訊亦公開在計劃網頁，方便居民在報讀

前了解課程相關資訊，並按自身的進修情況作出選擇。因應居民的生涯發展

及學習需要，教青局不斷豐富計劃的證照清單內容，現時已涵蓋包括旅遊及

會展業、金融財務、電腦科技、商業和管理、語言翻譯、法律、設計等超過

900 項獲國際及國家認可的職業認證考試。
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“持續進修發展計劃”是以公帑對居民作出資助，教青局依法對所資助

項目的舉辦情況、教學成效、居民的參與情況及身份核實等進行監管，以保

障公帑的合理運用；線上證書課程因其特殊的運作模式難以進行上述監管，

故暫未考慮將線上課程納入計劃資助範圍。

局長

龔志明
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